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Ortsteilrat Herrenberg Erfurt, 22.05.2013 

OR HER/005/2013  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Herrenberg am 21.05.2013 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Herrenberg, 

Scharnhorststraße 41, 99099 Erfurt  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:35 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Czentarra 

Schriftführerin: Frau Seifert 

 

Tagesordnung: 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.04.2013 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 7. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7.1. Auswertung Kammwegfest  

   

 8. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister Herr Czentarra eröffnet die Sitzung und stellt die form- und 

fristgerechte Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Tagesordnung ist mit der Einladung bekannt gegeben. Anträge auf Änderung / Ergän-

zung liegen nicht vor, somit wird nach dieser verfahren.  

 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

16.04.2013 

 

   

Die Niederschrift vom 16.04.2013 ist mit der Einladung versandt worden.  

 

bestätigt   Ja 7    Nein 0    Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift wird in der vorliegenden Form bestätigt.  

 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Es sind keine Gäste anwesend, es liegen keine Einwohneranfragen vor.  

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Behandlung des Ortsteilrates vor. 

 

 

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen zur Behandlung des Ortsteilrates vor. 
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 7. Ortsteilbezogene Themen  

 7.1. Auswertung Kammwegfest  

Der Ortsteilbürgermeister bedankt sich beim Ortsteilrat für die aktive Mitarbeit bei der 

Ausführung des Festes. 

Es folgt eine umfassende Darstellung des Programmablaufes. Insgesamt kann der  Verein 

Soziokultur Herrenberg e. V. ein sehr positives Resümee verzeichnen. Die Zusammenarbeit 

mit anderen Unterstützern verlief reibungslos.  

 

 

 

 8. Informationen  

Vom Tiefbau- und Verkehrsamt liegt ein Plan vor, nach welchem die 30-er Zone in der Her-

mann-Brill-Straße aufgehoben werden soll. Als Begründung wird angegeben, dass  diese 

Zone nur aus einer Straße besteht, in großen Bereichen keine angrenzende Bebauung oder 

Gehwege vorhanden sind. Im Bereich zur Haarbergstraße sind durch den Kurvenverlauf und 

den einseitigen Gehweg kaum Möglichkeiten zur Querung. Für die angrenzende Schule 

wurde der Bereich geprüft, die Schulwegekonzeption widerspricht dem Ansinnen auf Ab-

bau nicht. 

Diesbezüglich folgt eine umfassende Besprechung. Abschließend lehnt der Ortsteilrat ein-

stimmig diese Aufhebung ab.  

Hierzu werden folgende Bedenken geäußert: 

 LKWs parken in der Emma-Ihrer-Straße 

 da es keine Wendeschleife gibt, wird vom Parkplatz aus die Abfahrt in Richtung 

Haarbergstraße genutzt 

 im Bereich der Fahrradscheune kommt es zu den Öffnungszeiten zu erhöhtem Ver-

kehrsaufkommen 

 auf Grund der starken Kurve ist kein vorausschauendes Fahren möglich, so dass 

50km/h als zu hoch eingeschätzt wird 

 ein damals angestrebtes Parkverbot für LKWs wurde abgelehnt 

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über diverse Interessenten des Objektes „ehemaligen 

Fahrradladen“ in der Scharnhorststraße, welches bereits geraume Zeit zum Verkauf an-

steht. Vom Tiefbau- und Verkehrsamt liegt ein Plan vor, nach welchem die 30-er Zone in der 

Hermann-Brill-Straße aufgehoben werden soll. Als Begründung wird angegeben, dass  diese 

Zone nur aus einer Straße besteht, in großen Bereichen keine angrenzende Bebauung oder 

Gehwege vorhanden sind. Im Bereich zur Haarbergstraße sind durch den Kurvenverlauf und 

den einseitigen Gehweg kaum Möglichkeiten zur Querung. Für die angrenzende Schule 

wurde der Bereich geprüft, die Schulwegekonzeption widerspricht dem Ansinnen auf Ab-

bau nicht. 

Diesbezüglich folgt eine umfassende Besprechung. Abschließend lehnt der Ortsteilrat ein-

stimmig diese Aufhebung ab.  

Hierzu werden folgende Bedenken geäußert: 

 LKWs parken in der Emma-Ihrer-Straße 

 da es keine Wendeschleife gibt, wird vom Parkplatz aus die Abfahrt in Richtung 

Haarbergstraße genutzt 
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 im Bereich der Fahrradscheune kommt es zu den Öffnungszeiten zu erhöhtem Ver-

kehrsaufkommen 

 auf Grund der starken Kurve ist kein vorausschauendes Fahren möglich, so dass 

50km/h als zu hoch eingeschätzt wird 

 ein damals angestrebtes Parkverbot für LKWs wurde abgelehnt 

 

Der Ortsteilbürgermeister informiert über diverse Interessenten des Objektes „ehemaligen 

Fahrradladen“ in der Scharnhorststraße, welches bereits geraume Zeit zum Verkauf an-

steht. Ein aktueller Bewerber wurde vorstellig, um einen „Autohandel – Internet“ zu eröff-

nen. Das Bauordnungsamt soll diesen Antrag, auf Grund der Wohnbebauung, abgelehnt 

haben. Daher strebt der Ortsteilbürgermeister, gemeinsam mit dem Interessenten, einen 

Termin beim Oberbürgermeister an. 

 

Der Verein Soziokultur Herrenberg e. V. informiert über den anstehenden Wandertag am 

26.05.2013, mit Treffpunkt 10:00 Uhr am Urbicher Kreuz.  

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Czentarra gez. Seifert 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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